

жащейся в резолюции 3281 (XXIX) Ассамблеи от 12 декабря 1974 года,

учитывая свою резолюцию 35/3 от 13 октября 1980 года, в соответствии с которой Латиноамериканской экономической системе предоставляется статус наблюдателя в Генеральной Ассамблее, а также то, что различные органы и учреждения системы Организации Объединенных Наций имеют аналогичный статус в Латиноамериканском совете — высшем органе Латиноамериканской экономической системы,

принимая во внимание, что Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций представлен на сессиях Латиноамериканского совета специальным представителем,

учитывая, что Латиноамериканская экономическая система подписала соглашения или меморандумы о взаимопонимании в целях осуществления сотрудничества с такими органами и учреждениями системы Организации Объединенных Наций, как Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию, Программа развития Организации Объединенных Наций, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций, Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, Организация Объединенных Наций по промышленному развитию, Международная организация труда, Всемирная организация интеллектуальной собственности, Бюро Координатора Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в случае стихийных бедствий, Учебный и научно-исследовательский институт Организации Объединенных Наций и Международный союз электросвязи,

признавая необходимость укрепления и расширения сотрудничества между Латиноамериканской экономической системой как региональным форумом стран Латинской Америки и Карибского бассейна и Организацией Объединенных Наций, а также целесообразность того, чтобы обе организации поддерживали постоянные контакты, продолжали проводить консультации по вопросам, представляющим взаимный интерес, осуществляли обмен информацией на уровне секретариатов и расширяли свое сотрудничество в различных областях,

принимая к сведению коммюнике, принятое на тринадцатой сессии Латиноамериканского совета Латиноамериканской экономической системы, в котором содержится решение о проведении ежегодно до начала очередной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций встреч на уровне министров иностранных дел с целью изучения международного положения и его последствий для региона, а также действий с целью укрепления единства латиноамериканских стран,

ссылаясь на статьи Устава Организации Объединенных Наций, поощряющие осуществление

деятельности путем регионального сотрудничества в интересах содействия целям и принципам Организации Объединенных Наций,

1. *с удовлетворением отмечает* усилия Латиноамериканской экономической системы, направленные на развитие сотрудничества между странами Латинской Америки и Карибского бассейна и консультаций и координации их позиций, а также на стимулирование их экономического и социального развития;

2. *постановляет* укреплять и расширять сотрудничество между системой Организации Объединенных Наций и Латиноамериканской экономической системой путем поддержания постоянных контактов, позволяющих продолжить консультации по вопросам, представляющим взаимный интерес, осуществлять обмен информацией на уровне секретариатов и активизировать сотрудничество в целях расширения возможностей обеих организаций по осуществлению своих целей и задач;

3. *подчеркивает* важное значение тесного сотрудничества между системой Организации Объединенных Наций и Латиноамериканской экономической системой для осуществления нового международного экономического порядка согласно соответствующим резолюциям и решениям Генеральной Ассамблеи и Латиноамериканского совета;

4. *просит* Генерального секретаря принять необходимые меры для укрепления и расширения сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Латиноамериканской экономической системой;

5. *настоятельно призывает* специализированные учреждения и другие организации и программы системы Организации Объединенных Наций продолжать активизировать свое сотрудничество с Латиноамериканской экономической системой;

6. *просит также* Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции и развитии сотрудничества между системой Организации Объединенных Наций и Латиноамериканской экономической системой.

*51-е пленарное заседание,
28 октября 1987 года*

42/13. Достижения Международного года мира

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 37/16 от 16 ноября 1982 года, 38/56 от 7 декабря 1983 года, 39/10 от 8 ноября 1984 года, 40/3 от 24 октября 1985 года, 40/10 от 11 ноября 1985 года и 41/9

от 24 октября 1986 года о Международном годе мира,

напоминая также, что Декларация о провозглашении Международного года мира в ее резолюции 40/3 явилась важным событием в праздновании сороковой годовщины Организации Объединенных Наций,

отмечая, что Декларация о провозглашении Международного года мира была с энтузиазмом встречена международным сообществом и явилась стимулом активизации международного сотрудничества для достижения мира,

считая, что Декларация о провозглашении и программа Международного года мира, а также многочисленные усилия и мероприятия, проводимые в рамках системы Организации Объединенных Наций и международного сообщества, внесли конкретный и весомый вклад в дело укрепления взаимопонимания и диалога между странами и народами и в усилия, необходимые для достижения цели подлинного мира,

напоминая, что программа Года предназначалась в первую очередь для содействия проведению на международном, региональном и национальном уровнях мероприятий с целью углубления на постоянной основе понимания деятельности Организации Объединенных Наций и расширения ее поддержки,

признавая, что цели Года способствовали активизации действий в целях укрепления международного мира, безопасности и сотрудничества, урегулирования конфликтов мирными средствами и укрепления Организации Объединенных Наций как инструмента мира,

1. *принимает к сведению с удовлетворением* доклад Генерального секретаря²⁹ об осуществлении программы Международного года мира;

2. *подтверждает*, что мир является одним из основополагающих элементов человеческого бытия, что в содействии миру заключается одна из первоочередных целей Организации Объединенных Наций и ее достижение является общим идеалом всех народов мира;

3. *выражает свою признательность* Генеральному секретарю и секретариату Международного года мира за всю их деятельность по осуществлению программы Года, а также за ту высокую оценку, которую Генеральный секретарь дал международным и национальным неправительственным организациям и городам, удостоив их звания «Посланник мира»;

4. *выражает свою признательность* государствам-членам, межправительственным и неправительственным организациям и международному

сообществу в целом за их энтузиазм в отношении программы Международного года мира и за предпринятые ими усилия по содействию ее осуществлению;

5. *настоятельно призывает* государства-члены, межправительственные и неправительственные организации и мировое сообщество продолжить эти усилия, выступая с инициативами в интересах достижения целей Года, и присоединиться к Организации Объединенных Наций в достижении ее высокой цели: обеспечить, чтобы человечество вступило в XXI век в условиях стабильного и прочного мира;

6. *просит* Генерального секретаря предложить государствам-членам и заинтересованным организациям информировать Секретариат о своей деятельности и инициативах по достижению этих целей и представить доклад о важных новых событиях во всем мире на сорок четвертой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту, озаглавленному «Достижения Международного года мира»;

7. *выражает надежду*, что идеалы и цели, содержащиеся в Декларации о провозглашении Международного года мира, будут продолжать служить стимулом к согласованным действиям в период до конца нынешнего столетия, благодаря чему может осуществиться мечта о 2000 году как начале новой эпохи в международных отношениях.

52-е пленарное заседание,
28 октября 1987 года

42/14. Вопрос о Намибии³⁰

А

ПОЛОЖЕНИЕ В НАМИБИИ, СОЗДАВШЕЕСЯ В РЕЗУЛЬТАТЕ НЕЗАКОННОЙ ОККУПАЦИИ ЭТОЙ ТЕРРИТОРИИ ЮЖНОЙ АФРИКОЙ

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года, в которой содержится Декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народам,

ссылаясь также на свою резолюцию 2145 (XXI) от 27 октября 1966 года, в соответствии с которой она прекратила действие мандата Южной Африки на Намибию и возложила прямую ответственность за эту территорию на Организацию Объединенных Наций,

²⁹ A/42/487 и Corr.1 и 2 и Add.1.

³⁰ См. также раздел I, сноска 9, и раздел X.B.6, решение 42/408.